

認識朱神父，是先從好朋友月英口中的描述開始的。當時，我常從月英的口頭轉述去感受著神父的睿智。例如：他如何一針見血地點出了陷入溝通泥淖的夫妻之間的問題，也同時給了在場其他夫婦一計當頭棒喝……，對此，我當時只能心嚮往之。

幸運的與中旗參加了2005年【雙宿雙飛營】，營隊最後的婚禮彌撒前，神父出現了，他親切的與我們握手，看著他溫暖關懷的眼神，我那已經被感動了二天紅腫的雙眼又忍不住熱淚盈眶了……婚禮儀式、結業分享的過程中，神父既幽默又發人省思的致詞，讓所有的參與者都被深深的觸動。

經由神父的啟發帶領，我們開始接觸「人格九型」的課程。2007年末那段在輔大上深度分享培訓課程的日子，每每神父以緩慢的脚步帶著和煦篤定的眼神進入教室，那氛圍就被感染了，神父真是一位極有魅力與影響力的人啊！**還記得我負責開場第一堂的部分演練，在我課程分享的進行中後段，神父問我：你為這堂課準備了多久的時間？我問神父：這是對我的肯定嗎？神父對我會心的點了點頭。這個畫面一直被我珍藏著，成為支持自己的極大力量。**

當時的我對於神父，是充滿敬畏的。我與中旗有幾次到輔大上課後去用餐，藉著送神父返回而有與神父單獨相處的機會，但說真的，面對神父，我並不那麼自在，這個感受也真實觀照到自己的自信不足……

神父過世不久，中旗因著對神父的感念，竟然大膽的許下了十年的人格九型推廣公益講座，我也只好懷著忐忑的心情跟隨前行……轉眼間，十年願將於今年3月達成；**回顧這段歷程，因著每年複習這個工具，也逐漸內化到自己的生命，觀照了自己以及自己的人際關係，真的獲益良多。**

因著自己父親早逝，曾暗自將朱神父當作理想的父親，藉以仰望與依靠……在神父逝世十年後，深切理解到：神父似乎藉著人格九型這份珍貴的禮物來告訴我---**生命的功課需自己去完成，自信將建立在這一路不斷的自我超越與提升。**